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Η Κομισιόν δημοσίευσε την ετήσια έρευνα του
διοικητικού φόρτου για το 2019

2020/08/13 12:15 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Η Επιτροπή δημοσίευσε την ετήσια έρευνα του διοικητικού φόρτου για το 2019
, που αποτελεί την ετήσια επισκόπηση των προσπαθειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
την απλούστευση της ενωσιακής νομοθεσίας, την αποφυγή της υπερβολικής ρύθμισης 
και τη μείωση των κανονιστικών επιβαρύνσεων.

Οι ετήσιες έρευνες αποτελούν μέρος του θεματολογίου για τη βελτίωση της 
νομοθεσίας και του προγράμματος βελτίωσης της καταλληλότητας και της 
αποδοτικότητας του κανονιστικού πλαισίου (REFIT), που δρομολογήθηκαν το 2012. Η 
έρευνα του 2019 παρουσιάζει πρωτοβουλίες που εστιάζουν στη μείωση του 
διοικητικού φόρτου σε διάφορους τομείς πολιτικής, καθώς και την τελική έκθεση για 
την πλατφόρμα REFIT.

Συνολικά, το 2019, εγκρίθηκαν 31 πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην απλούστευση 
και τη μείωση του διοικητικού φόρτου· ολοκληρώθηκαν 14 αξιολογήσεις και έλεγχοι 
καταλληλότητας· εκκρεμούσε ακόμη η έγκριση 79 πρωτοβουλιών· και τουλάχιστον 
49 αξιολογήσεις βρίσκονταν σε εξέλιξη.

Ο Μάρος Σέφτσοβιτς, αντιπρόεδρος αρμόδιος για τις διοργανικές σχέσεις και τη 
διερεύνηση προοπτικών, δήλωσε σχετικά: «Δεδομένων των καταστροφικών 
επιπτώσεων της COVID-19 στους πολίτες και τις επιχειρήσεις, είναι σημαντικότερο 
από ποτέ να νομοθετούμε με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο και με γνώμονα το 
μέλλον. Αυτό είναι ιδιαίτερα κρίσιμο για την ανάκαμψη της Ευρώπης. Ως εκ τούτου, 
θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε τις προσπάθειές μας στο πλαίσιο της βελτίωσης της 
νομοθεσίας, για να διασφαλίσουμε ότι η νομοθεσία της ΕΕ θα παραμείνει 
μελλοντοστραφής, στοχευμένη και εύκολα εφαρμόσιμη με το ελάχιστο δυνατό κόστος
».

Βάσει της προόδου που έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα, η Επιτροπή θα συνεχίσει να 
βελτιώνει τις προσπάθειές της για την εξάλειψη της γραφειοκρατίας.
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Τον Μάιο του 2020, η Επιτροπή εγκαινίασε μια νέα ομάδα υψηλού επιπέδου, με την 
ονομασία: πλατφόρμα «Fit for Future», που θα υποστηρίζει το έργο της Επιτροπής για 
την απλούστευση και τη μείωση του διοικητικού φόρτου, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή 
σε όλες τις δυνατότητες ψηφιοποίησης. Αντικαθιστά την πλατφόρμα REFIT και 
βασίζεται στις εμπειρίες της.

Η διαδικτυακή πύλη «Πείτε την άποψή σας» για τις δημόσιες διαβουλεύσεις 
ανανεώθηκε, για να διευκολυνθούν οι πολίτες να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τις 
νομοθετικές προτάσεις της Επιτροπής. Η Επιτροπή θα παρουσιάσει το φθινόπωρο τις 
προτάσεις της για την περαιτέρω απλούστευση της νομοθεσίας της ΕΕ και τη 
βελτίωση της διαφάνειας της νομοθετικής διαδικασίας.

Θα καθιερώσει επίσης την προσέγγιση «One–in, One–out» («για κάθε θέσπιση, μία 
κατάργηση»), που έχει ως στόχο να αντισταθμίσει κάθε νέα επιβάρυνση των πολιτών 
και των επιχειρήσεων, που προκύπτει από μια νέα νομοθετική ρύθμιση, με την 
εξάλειψη της αντίστοιχης υφιστάμενης επιβάρυνσης στον ίδιο τομέα πολιτικής.

Τα μέτρα αυτά θα στηρίξουν τη φιλοδοξία της Επιτροπής να επιτύχει τους στόχους 
της για το περιβάλλον και την ψηφιακή και την κοινωνική πολιτική με το ελάχιστο 
δυνατό κόστος και με την ευρεία συμμετοχή των πολιτών και των επιχειρήσεων.
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